
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 1 dias do mês de Setembro de 2009, às 10:25, no Camara Municipal, do município, ALHANDRA, Estado PB, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Marcos Caetano de Araújo , representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ANTONIO TORRES NETO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
CLAUDIANA CORREIA DE OLIVEIRA - EMATER PB
CLEÓPATRA ANGÉLICA ANDRADE DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
DANIEL MIGUEL DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL
EDIVALDO CAVALCANTI OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
ELIZÂNGELA DUARTE CABRAL - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
GINALDO FRANCISCO PONTES - SPTRANS
MANOEL FERNANDES DA SILVA JUNIOR - PREFEITURA MUNICIPAL DE ALHANDRA
MARIA GORETHE FERREIRA PEDROSA - SECRETARIA DO BEM ESTAR SOCIAL
MAURO SEVERINO CAVALCANTE - SINDICATO DOS TRAB. RURAIS DE ALHANDRA
MOIZES MARINHO DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL DE ALHANDRA
PERACIO MANOEL CABRAL - PREFEITURA MUNICIPAL ALHANDRA
SEVERINO ALVES DA SILVA - IGREJA EVANGÉLICA
VALFREDO JOSÉ DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL
VERALUCIA LUCENA BARBOSA - IGREJA CATÓLICA DE ALHANDRA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ALHANDRA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Digitais

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.



Explicitar:
  
       Os Representantes do Poder Legislativo local, questionaram os limites inter-municipais, em especial com o município de Pitimbu e com o município do
Conde. Com o municípo de Pitimbu, o questionamento foi referente a localidade João Gomes e Subaúma que é adminitrada pelo município de Alhandra e
que no censo 2007, a mesma foi recenseada para Pitimbu. Quanto ao município do Conde, o questionamento de limites inter-municipais refere-se a uma
área na BR 101 no distrito industrial onde localiza-se algumas industrias. No momento foi informado aos presentes que a solução para tais quetionamentos
não é competência do IBGE e sim da Assembleia legislativa.       

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
       Houve dúvidas a respeito da localidade João gomes e Subaúma já relatado no item anterior e que é objeto de discussão em vários Censos, e que não
foram resolvidos no imaginário popular, como também as autoridades não reconhecem os limites traçados na Lei. consequentemente questionam sempre o
IBGE na epoca do Censo.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Outras Áreas: Divisão dos bairros por Lei e que não enviaram ao IBGE.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
        No momento os trabalhos de atulização da base territorial encontra-se em fase de conclusão, posteriormente com a conclusão da atualização e a
consolidação dos mapas, os mesmos acompanhados com a legislação vigente sejam apresentados a CMGE para que juntos possamos dirimir as dúvidas
existente com relação aos limites inter-municipais citados em reunião.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
       Após ouvirem atentamente as explicações a respeito dos objetivos e necessidades da CMGE neste município, todos que estavam presentes se
colocaram a disposição para colaborar com os trabalhos do IBGE, tanto na instalação do posto de coleta, quanto na divulgação dos trabalhos dos
recenseadores e auxilio nos transporte dos mesmo.

Outros Assuntos:
       
        Questionaram a autonomia e competencia da colocação de marcos geodesicos nos limites municipais e que os marcos entre os municipios Conde e
Alhandra na BR 101 foram trocados de lugar, ou seja: foram extraviados.
        Outro questionamento levantado nesta reunião, refere-se aos dados coletados pela secretaria de saúde municipal, que os mesmo são maiores do que
os apresentados pelo censo 2007.
        Por fim, foi levantada a possibilidade da implantação da malha de bairros no mapa da cidade e que fariam o possível para oficializar a criação dos
mesmo e enviar a tempo para o IBGE. 

Recomendações ao representante do IBGE:
       Que mantenha a CMGE bem informada acerca das atividades durante a coleta, e eles querem acompanhar os técnicos do IBGE até a loc. Subaúma que
divide os municipios de Pitimbu e Alhandra para obter um melhor entendimento da área.
       O Secrtário da Agricultura do represente do Prefeito fez o seu pronucimento enfatizando a importância dessa parceria Sociedade Civil Organizada e as
Institucionais Município/IBGE e colocando o município a disposição do IBGE, para que os trabalhos sejam relizados com transparência e qualidade. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os convidados compareceram ou mandaram representantes.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


